[image: image1.png]@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%

@ iﬁ\\ﬁ%
@ iﬁ\\ﬁ%





　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、当机体处于强烈的应激状态时。可表现出心率加快，血压升高，呼吸加速，血糖升高，这些生理反应说明哪个系统活动增强
　　A.下丘脑-垂体-甲状腺轴
　　B.下丘脑-垂体-肾上腺皮质轴
　　C.交感-肾上腺髓质轴
　　D.下丘脑-垂体-性腺轴
　　E.下丘脑-垂体后叶轴
　　2、人生会遇到无数应激源的作用，只有那些对人有意义的刺激物才能引起心理应激反应，这些事物是否对人有意义。很大程度上取决于
　　A.应激源的强度
　　B.应激源的性质
　　C.应激源的数量
　　D.人的认知评价
　　E.人的智力水平
　　3、面对威胁性的应激源，通过各种适当的心理和行为对策来消除或缓解个体的紧张状态，称之为
　　A.激励
　　B.解脱
　　C.回避
　　D.应对
　　E.超脱
　　4、下列生活事件中，属于正性生活事件的是
　　A.夫妻分居
　　B.结婚
　　C.坐牢
　　D.子女离家
　　E.改行
　　5、不应列为心理应激对健康的消极影响的是
　　A.使已有的疾病加重
　　B.适应性调整，恢复内稳态
　　C.使原有的疾病复发
　　D.损害适应能力，引发心身症状
　　E.与其他因素共同影响引发新的疾病
　　6、不影响个体对应激的认知评价的是
　　A.人格特征
　　B.生活经历
　　C.应激源性质
　　D.对应激源的敏感度
　　E.当时个体的心身状态
　　7、人们在遇到压力、痛苦、困境时。引起自杀的主要原因是
　　A.逃避应激源
　　B.排除应激源
　　C.难以应对应激源
　　D.没意识到应激源
　　E.想超越应激源
　　8、处于相同应激源作用下而产生不同的应激反应，其主要原因是个体的
　　A.体质不同
　　B.认知评价不同
　　C.敏感强度不同
　　D.反应强度不同
　　E.文化程度不同
　　9、应激的概念可理解为
　　A.外界刺激和环境要求
　　B.对外界刺激和环境要求的反应
　　C.对环境不适应或适应的反应
　　D.在对环境要求与应付能力评估后的状态
　　E.内外刺激因素
　　10、关于心身关系，你认为最正确的是
　　A.心身二无论
　　B.心身统一论
　　C.神灵支配论
　　D.心身还原论
　　E.心身平行论
　　11、下列疾病中，不属于心身疾病的是
　　A.十二指肠溃疡
　　B.抑郁症
　　C.癌症
　　D.糖尿病
　　E.支气管哮喘
　　12、与心身疾病的诊断无关的是
　　A.根据临床症状、体征和特殊检查明确器质性改变
　　B.疾病的发生有相平行的心理社会因素
　　C.排除神经症和精神疾病
　　D.单纯的生物医学疗法收效甚微
　　E.由某种躯体疾病引发心理障碍
　　13、心身疾病的界定条件是
　　A.在发病的原因中心理社会因素是重要的因素一
　　B.具有由心理因素引起的躯体症状
　　C.具有明显的器质性病理改变或病理生理变化
　　D.不是神经症和精神病
　　E.以上都是
　　14、心身疾病是
　　A.心理社会因素在病因上起主导作用的躯体疾病
　　B.由心理社会因素引起的精神疾病
　　C.由心理社会因素引起的器官系统的功能性改变
　　D.由心理社会因素引起的神经症
　　E.由心理社会因素引起的生理反应
　　15、关于心身关系，下列说法正确的是
　　A.心身二元论
　　B.心身统一论
　　C.心身平行论
　　D.心身还原论
　　E.神灵支配论
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】：C
　　【答案解析】：本题选C。应激时主要是蓝斑-交感-肾上腺髓质系统和下丘脑-垂体-肾上腺皮质轴系统。
　　蓝斑-交感-肾上腺髓质系统：外周效应表现为心率加快，心肌收缩力增强，血糖升高等等。
　　下丘脑-垂体-肾上腺皮质轴系统：外周效应表现为糖皮质激素分泌增加，产生多方面的防御代偿意义。
　　2、
　　【正确答案】：D
　　【答案解析】：首先，同一环境事件对某人可能有应激性，而对他人可能不具有应激性。大多数外部刺激不能绝对地被定义为具有应激性。个人的认知评价才使某一事件具有应激性。
　　其次，同一个体在不同场景会把同一时间解释成具有应激性或不具有 应激性。因为身体条件、情绪和动机等心理状态的不同而影响评价过程。事件本身是不具有应激性，只有当真的丧失和感到丧失或觉察并估价到一种威胁时才会变得具有应激性。由此提出了心理应激学说中的认知评价理论。答案选择D
　　3、
　　【正确答案】：D
　　4、
　　【正确答案】：B
　　5、
　　【正确答案】：B
　　【答案解析】：应激的消极意义：
　　1、频繁、强烈而突发过度的应激可造成机体唤醒障碍(唤醒不足或过度)，耗损过度，适应能力减弱，使心身功能和社会活动障碍，作业能力受损，工作、学习效率下降，引发事故和车祸。
　　2、持久和慢性应激，使机体处于适应不良和易感状态，耗竭机体储备，神经内分泌功能紊乱，免疫功能下降，导致心身疾病，引发精神障碍，加重原有的躯体和精神疾病。
　　3、应激引起适应不良，造成个体认知上的悲观预测，社会适应功能下降，出现行为障碍。
　　6、
　　【正确答案】：D
　　7、
　　【正确答案】：C
　　8、
　　【正确答案】：B
　　9、
　　【正确答案】：D
　　10、
　　【正确答案】：B
　　11、
　　【正确答案】：B
　　12、
　　【正确答案】：E
　　13、
　　【正确答案】：E
　　14、
　　【正确答案】：A
　　15、
　　【正确答案】：A
　　【答案解析】：身心关系有一元论和二元论。一元论可分为唯物论和唯心论;二元论又可分为身心平行论(生理和心理是互不相关的两个过程)和身心交感论(生理和心理是互不相互影响的两个过程)。
